

Miercuri, 5 aprilie 2017, nr. 64 (5888), anul XXVI 16 pagini

THE CRISIS SOLUTION
Terminus a quo
 Enter www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo/ to read the book

"Financial crisis solution is not financial"
 (ENGLISH EDITION)

■ **Învățământul tehnic devine atractiv** PAGINA 3
 ■ **Producătorii promit că nu scumesc alimentele de Paște** PAGINA 4
 ■ **"BNP Paribas" cumpără un furnizor de servicii bancare online** PAGINA 16

GRAM AUR = 172,6741 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,2546 RON EURO = 4,5452 RON DOLAR = 4,2666 RON

Victorie zdrobitoare pentru Tudor Ciurezu și echipa sa, la SIF Oltenia

● Radu Hanga și Ana Bobircă, nou intrați în Consiliul SIF5 ● Cvorum record de 56,95%

Tudor Ciurezu, alături de alți patru candidați din Consiliul de Administrație al SIF5 Oltenia, au obținut noi mandate de câte patru ani, în urma alegerilor derulate în Adunarea Generală de ieri.

Sedinta a fost una tensionată, negocierile între acționari având loc până în ultimul moment, potrivit mai multor surse prezente la AGA.

Numărătoarea cvorumului a părut să dureze foarte mult, unii acționari făcând glume că se calculează cu abacul. Prezența de 56,95% a reprezentat un record pentru SIF Oltenia, iar candidații au trebuit să își refacă



Tudor Ciurezu
 socotile, căci pentru un loc în CA, fiecare avea nevoie de voturi cum-lundând dețineri de peste 28%, pen-

tru a își asigura peste 50% din voturile prezente.

"Trădările au fost la ordinea zilei", ne-a spus un acționar prezent la ședință.

Cu toate acestea, toate cele șapte locuri din CA s-au ocupat.

Acționarii SIF Oltenia i-au ales pentru noul Consiliu de Administrație pe actualii administratori Tudor Ciurezu (cu 92% din voturi), Anina Radu (56%), Cristian Bușu (70%), Nicolae Stoian (53%) și Carmen Popa (51,65%), dar și pe Radu Hanga (55,84%), director executiv Strategie Coordonare Grup Banca Transilvania, și Ana Bobircă (53,97%),

propusă de fondul de investiții Business Capital for Romania Opportunity Fund (BOF), controlat de Florin Pogonaru și Erste Bank, potrivit unor surse din piață.

SIF 5 a atras cel mai mare interes, în cursa pentru conducere fiind înscrși 16 candidați, dintre cei cotați cu șanse rămânând în afara Consiliului reprezentanții Swiss Capital (Sorin Apostol și pe Ioana-Valeria Avram), dar și Ștefan Filip, de la BERD, agreat de Grupul BT.

ADINA ARDELEANU
 (continuare în pagina 5)

DUPĂ ACHIZIȚIONAREA CELOR MAI MULTE PORTOFOLII DE NEPERFORMANTE DE LA NOI

APS vrea să cumpere și bănci

- **Angelescu, APS: "Putem să mobilizăm orice sumă pentru achiziția de bănci și NPL, putem cumpăra și toate neperformantele din piață"**
- **"Rata NPL nu va scădea sub 6-7%, iar aceasta va reveni la 10-11%, în câțiva ani"**
- **"Discounturile pentru vânzarea neperformanțelor nu mai sunt atât de mari"**

APS, companie care activează în domeniul achiziționării și recuperării creanțelor, și-a anunțat intenția de a cumpăra instituții de credit, atât de pe piața noastră, cât și din afara țării.



Victor Angelescu, director regional pe Europa Centrală și de Est în cadrul APS Holding, a precizat, ieri, într-o întâlnire cu presa, că APS va participa la procedurile de vânzare a băncilor din România. "Nu avem un parametru pentru care nu am participa la vreuna din ele", a subliniat domnul Angelescu, răspunzând la întrebarea dacă APS este interesată inclusiv de băncile cu acționar grecesc. Domnia sa a adăugat: "Au mai fost bănci grecești de vânzare și procedurile nu s-au finalizat. De aceea, investitorii străini, când aud de vreo bancă din România cu acționar grecesc care dorește să-și facă exit-ul, prima dată întreabă: «Sigur?» Sunt destul de reticenti la băncile grecești".

În prezent, compania nu se află în niciun proces de vânzare-cumpărare de la noi, conform sursei citate.

EMILIA OLESCU
 (continuare în pagina 8)

ACTUALA CONDUCERE A PRIMIT UN NOU MANDAT, ÎNTR-UN SINGUR TUR

Costel Ceoccea rămâne președintele SIF Moldova

● Susținere de 93,86%, pentru Ceoccea



Costel Ceoccea

Alegerile pentru o nouă conducere SIF Moldova s-au derulat, ieri, fără emoții, cei cinci administratori SIF2 care au candidat - Costel Ceoccea, Horia Ciocirlă, Claudiu Doros, Cătălin Iancu Jianu și Radu Octavian - reușind să obțină noi mandate.

Astfel, Costel Ceoccea rămâne președintele SIF Moldova, iar vicepreședinte a fost numit Radu Octavian.

Ședința AGA de la SIF Moldova a fost una liniștită, în care acționarii prezenți nu au avut intervenții din sală. Anterior ședinței, Autoritatea de Supraveghere nu a constatat concerțări între acționari, care să depășească pragul legal de 5%, deși unele surse din piață spun că unii investitori au făcut sesizări în acest sens.

ADINA ARDELEANU
 (continuare în pagina 7)

Jurnal de criză

Surse: Grecia vrea oferte îmbunătățite pentru vânzarea portului Salonic

Grecia va solicita, săptămâna aceasta, oferte financiare îmbunătățite din partea investitorilor aflați pe lista scurtă pentru achiziția unei participații de 67% din cel de-al doilea mare port al țării, Salonic, spun surse citate de Reuters.

"Ofertele financiare ar urma să fie deschise spre sfârșitul săptămânii. Licitații vor fi rugați să îmbunătățească prețul oferit, iar până la mijlocul lunii mai, autoritățile de la Atena ar putea anunța câștigătorul", spun sursele.

Luna trecută, autoritățile elene au invitat investitorii să prezinte oferte angajante pentru portul Sanonic, iar pe lista scurtă se află, acum, compania filipineză International Container Terminal Services (ICTS), P&O Stream Navigation Company din Dubai și un consorțiu alcătuit din firma germană de private-equity Deutsche Invest Equity Partners și grupul francez Terminal Link.

Valoarea de piață a portului Salonic este estimată la 214 milioane de dolari. Cumpărătorul va administra portul timp de 40 de ani și va trebui să cheltuiască pentru modernizarea sa 180 de milioane de euro până în 2021.

Vânzarea portului Salonic a început în iulie 2014, dar a fost amânată de câteva ori din cauza grevelor angajaților din port și a turbulențelor politice. Guvernul de la Atena a relansat privatizarea în 2016, ca parte a acordului semnat cu creditorii internaționali. (VR)

Statul român trebuie să restituie proprietarilor de autovehicule taxe de mediu de peste 6 miliarde de lei

- **Surse politice: "Abrogarea timbrului de mediu, de la 1 februarie 2017, a creat un vid legislativ"**
- **"Singura soluție pentru recuperarea taxelor auto este apelul la instanțe"**
- **Daniel Constantin, fost ministru al Mediului: "Dacă cetățenii vor fi trimiși să-și câștige dreptatea în instanță, atunci există riscul ca suma de returnat să se majoreze cu 20%"**

Statul român trebuie să restituie proprietarilor de autovehicule taxe de mediu de peste 6 miliarde de lei, în condițiile în care Curtea de Justiție a Uniunii Europene a decis că cele trei forme de taxare - taxa specială pentru autovehicule, taxa de poluare pentru autovehicule și taxa pentru emisii poluante -, din perioada 2007-2017, sunt ilegale, iar timbrul de mediu este parțial ilegal.

De asemenea, autoritățile europene au obligat statul român să restituie integral aceste sume.

A.S.
 Comisia de Transporturi și Infrastructură (continuare în pagina 5)

"Bucureștii să rezolve problemele de supraviețuire și decongestionare și apoi să treacă la planificarea urbană inteligentă"

(Interviu cu domnul Sever Avram, președintele executiv al Asociației "Comunitățile Locale Riverane Dunării")

- **"Bucureștii a fost cotate într-un rușinos top al orașelor cele mai poluate și haotice, în special din punctul de vedere al traficului, unde ocupă locul cinci"**
- **"Ar fi mai potrivit să nu mai visăm cu ochii deschiși, comparându-ne cu Viena, ci să venim mai cu picioarele pe pământ, găsindu-ne corespondenții mai realiști și stimulativi în jurul nostru, precum Belgrad, Budapesta, Bratislava sau chiar Varșovia"**



Sever Avram

Reporter: Conceptul "Smart City" este destul de nou pentru România. Ce înseamnă un oraș inteligent? Care oraș din România se apropie cel mai mult de conceptul de oraș inteligent?

Sever Avram: Trezirea de la etapa actuală a dezvoltării urbane din România către conceptul de Smart City ar reprezenta, din start, o provocare deosebită, având în vedere nu doar eforturile financiare imense care ar trebui întreprinse, ci mai ales mutațiile de viziune necesare pentru

a integra în mod superior tehnologiile de tip IC&T cu soluțiile internetului (IoT), pentru a putea gestiona în deplină siguranță toate sistemele de informații, școlile, librăriile, sistemele de transport, uzinele, rețelele energetice, reciclarea deșeurilor, punerea în aplicare a legislației, precum și alte servicii pentru comunitate.

ANCUTA STANCIU
 (continuare în pagina 15)
 Citiți Detaliu în pagina 2.

Germania: Calendarul de Brexit al Londrei este nerealist

Sigmar Gabriel, ministrul german de Externe, are îndoieli cu privire la planul premierului britanic Theresa May de a finaliza negocierile privind ieșirea Marii Britanii din UE (Brexit) și un nou acord comercial cu blocul comunitar până în 2019, considerând astfel calendarul Londrei nerealist, potrivit The Independent.

În opinia sa, premierul britanic va trebui să ofere "asigurări" că Marea Britanie își va plăti contribuțiile financiare înainte să lanseze discuții pe marginea unui acord comercial între Regatul Unit și UE.

Sigmar Gabriel a subliniat: "Suntem la fel de dornici ca Marea Britanie să finalizeze ambele acorduri cât mai curând posibil. Dar, în primul rând, trebuie să punem în ordine lu-

crurile referitoare la o ieșire controlată din UE, iar apoi vrem să discutăm cât mai curând posibil despre relațiile viitoare și să avansăm cât mai mult în următorii doi ani".

Oficialul german a precizat că nu dorește să facă speculații cu privire la termene într-un moment în care negocierile nici măcar nu au început. "Ambele părți trebuie să recunoască că un acord pentru un parteneriat cuprinzător va fi o încercare destul de laborioasă", a adăugat ministrul german.

A.V.
 (continuare în pagina 5)

BURSA CONȘTIINȚĂ
 ALBA ULUIA
 ORAȘUL ÎN CARE S-A NĂSCUT VIITORUL
 APRILIE 2017
 Numărul 2 al revistei BURSA CONȘTIINȚĂ
A APĂRUT!

